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ATA 2137 DA 34ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2025 

REALIZADA EM 20 DE OUTUBRO DE 2025. 

 
Ao 20º (vigésimo) dia do mês de outubro de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 17h30 (dezessete 
horas e trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a existência de 
quórum regulamentar, o Sr. Presidente Francisco da Costa Feitosa declarou aberta a 34ª 
(trigésima quarta) Sessão Ordinária do 2º (segundo) Período Legislativo do corrente exercício 
que contou  com a presença  de 14 (catorze) Vereadores(as), sendo: Adriano Gonçalves Dimas 
(Adriano Dimas), Érico Batista Lima (Érico Lima), Felipe Veloso Soares Viana de Abreu (Felipe 
Viana), Francisco Helder Lima Castelo (Helder Castelo), Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante 
(Fúlvio Gonçalves), Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante (Wellinghton Urbano), Helio 
Pedrosa Castelo Neto (Helio Castelo), Luis Tomaz Dino (Luis Tomaz), João Evonilson Alexandrino 
de Souza (Vony Souza), Manoel Loiola da Sena (Nezinho Loiola), Francisco da Costa Feitosa (Chico 
Neto), Genival Coutinho Sobrinho (Genival Coutinho), Luiz André Bezerra Campos e Antônia 
Anete Pereira Duarte (Anete Duarte). Dando início aos trabalhos da sessão, o Sr. Presidente, 
Francisco da Costa Feitosa, colocou em votação a dispensa da leitura da Sessão anterior, a qual 
foi enviada em tempo hábil aos e-mails dos edis. Logo após, a referida ata foi colocada em 
votação e aprovada, sem restrição. Em seguida, passou-se a palavra ao Vereador Genival 
Coutinho Sobrinho, para fazer a leitura das matérias constantes no Pequeno Expediente, Grande 
Expediente e Ordem do Dia. Dando continuidade aos trabalhos da sessão, o 1º Vice-Presidente 
Helio Pedrosa Castelo Neto justificou a ausência do vereador Luis Alves Neto. PEQUENO 
EXPEDIENTE:  Ofício Recebido nº 930003/2025 de autoria da Secretaria de Orçamento e Finanças 
- Ofício n°. 0930003/2025 da Secretaria de Finanças e Orçamento e Finanças encaminhando 
Relatório de Gestão Fiscal - RGF do 2° Quadrimestre de 2025 e Relatório Resumido de Execução 
Orçamentária - RREO do 3° e 4° bimestres de 2025,bem como solicitando agendamento de 
Audiência Pública junto à Comissão. Indicações n°s. 883 a 902/2025. GRANDE EXPEDIENTE: 
Projeto de Lei Legislativo nº 0097/2025 de autoria do vereador Fúlvio Emerson Gonçalves 
Cavalcante - Dispõe sobre regras de segurança para a condução responsável de cães de raças 
consideradas perigosas e violentas no âmbito municipal e adota outras providências. Veto nº 
0002/2025 de autoria do Poder Executivo Municipal - Veto Integral Ao Autógrafo de Lei 71/2025 
que "dispõe sobre o tempo de atendimento em serviços cartorários no âmbito municipal e adota 
outras providências." Veto nº 0003/2025 de autoria do poder Executivo Municipal - Veto Parcial 
ao Autógrafo de Lei 74/2025 que "insere no calendário oficial do Município o Dia Municipal do 
Terço dos Homens e adota outras providências. Projeto de Decreto Legislativo nº 0032/2025 de 
autoria do vereador Érico Batista Lima - Concede Título de Cidadania Tauaense Sra. Ana Cláudia 
Pessoa de Carvalho e adota outras providências. Projeto De Resolução nº 0023/2025 de autoria 
do vereador Helio Pedrosa Castelo Neto - Cria o Selo Legislativo “Escolas Sustentáveis”, como 
instrumento de valorização das instituições de ensino de Tauá que promovem ações em favor 
do meio ambiente, da cidadania e da sustentabilidade. Requerimento para o Executivo nº 
0094/2025 de autoria do vereador Helio Pedrosa Castelo Neto - Requer da Mesa Diretora da 
Câmara Municipal de Tauá, após ouvido o plenário, oficie ao Poder Executivo, por meio da 
Secretaria de Políticas e Projetos para a Mulher e Família de Tauá, solicitando a inclusão no 
Programa Tauá Moda, um curso de maquiagem com ênfase nas quadrilhas juninas, visando 
capacitar as participantes na produção de diferentes estilos de maquiagem típicos das festas 
juninas desde a caipira tradicional até as versões artísticas e estilizadas, fortalecendo a cultura 
local, incentivando o empreendedorismo e valorizando o talento das tauaenses. Requerimento 
para o Executivo nº 0095/2025 de autoria do vereador Helio Pedrosa Castelo Neto - Requer da 
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Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, após ouvido o plenário, oficie ao Poder Executivo, 
por meio da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico e Empreendedorismo, 
solicitando a análise da viabilidade de disponibilizar transporte para os moradores dos distritos 
participarem da Feira do Centro de Negócios e Mercado de Tauá – FECEMET, considerando o 
potencial de inclusão social e fortalecimento econômico do evento, e propõe sua inserção no 
calendário oficial municipal com periodicidade mensal, na segunda terça-feira de cada mês. 
Requerimento para o Executivo nº 0096/2025 de autoria do vereador Helio Pedrosa Castelo Neto 
- Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, após ouvido o plenário, oficie ao Poder 
Executivo Municipal, por meio da Secretaria de Esporte, Juventude e Lazer, solicitando que 
viabilize a comercialização das camisas oficiais da Seleção Tauaense de Futebol modelos 1º e 2º 
diante da grande procura da população, inclusive de tauaenses residentes em outros estados, e 
que os recursos arrecadados com as vendas sejam revertidos para o fortalecimento e 
manutenção do trabalho de base da Seleção Tauaense. Caso não haja interesse da gestão em 
realizar diretamente essa comercialização, solicita-se que sejam estudadas alternativas legais 
para repasse ou autorização dos direitos de produção e venda do material oficial. Requerimento 
para o Executivo nº 0097/2025 de autoria doa vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante - 
Solicita do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria competente, esclarecer qual o 
percentual de reajuste na cobrança do IPTU 2025 de acordo com as faixas dos valores venais dos 
imóveis tributados, detalhando na resposta se o aumento aconteceu de forma linear, se levou 
em conta as diferenças de cada região e de que forma respeitou a valorização imobiliária de cada 
região, bem como requer o envio da atual Planta Genérica de Valores Imobiliários (PGVI) em 
vigência. Moções de Pesar nº s. 1222, 01229, 1232/2025. Moções de Congratulações n°s. 1214 
a 1221, 1223 a 1228, 1230, 1231, 1233, 1235 a 1241/2025. Moção de Louvor: nº.s 1234/2025. 
USO DA PALAVRA: 01) Fez uso da palavra, o vereador Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto) 
informou que constava em pauta o Projeto de número 98/2025 para votação, mas que seria 
retirado de a pauta devido ter recebido do Juiz de direito da 2ª vara cível da comarca de Tauá do 
estado do Ceará, Dr. Francisco Ereílton Bezerra Freire na forma da lei, intimação de teor da 
decisão interlocutória, lei a qual deferiu o pedido de tutela de urgência cautelar incidental para 
determinar a suspenção imediata da votação do projeto de lei municipal número 98/2025, bem 
como de qualquer ato administrativo ou legislativo que vise alienação, oneração ou transferência 
dos imóveis objeto da presente ação de usucapião até o trânsito em julgado do provimento final 
do mérito. 02) Fez uso da tribuna, o vereador Helio Pedrosa Castelo Neto cumprimentou 
cordialmente todos os presentes e ouvintes. Iniciou informando que recebeu da empresa Enel 
(Entidade Nacional de energia elétrica) em resposta de requerimentos que solicitava a 
transformação da rede elétrica de monofásica para trifásica na comunidade de Altamira distrito 
de Carrapateiras, terá previsão para conclusão até o dia 10 (dez) de fevereiro de 2026. Acrescentou 
que o pedido de alteração da rede da localidade mencionada foi feito pela prefeitura municipal de 
Tauá, dia 9 (nove) de abril do corrente ano. O parlamentar se mostrou insatisfeito com a demora do 
serviço oferecido pela empresa de energia elétrica, destacou que, equipamentos públicos na 
comunidade ainda não formam inaugurados devido não ter energia, dando como exemplo o mine 
estádio, disse que na escola os aparelhos de ar-condicionado não foram instalados devido a energia 
não ser compatível, no posto de saúde a cadeira ortodôntica não funciona também devido a energia 
não ser compatível, causando transtorno para a população. Em aparte, o vereador Felipe Viana disse 
que recebeu reclamações de alunos da escola de Altamira, devido não ter o ar-condicionado. 
Acrescentou que diversos equipamentos públicos não tem energia, dando como exemplo o campo 
de futebol da localidade de Mutuca. Em aparte, o vereador Helder Castelo disse que o assunto 
explanado é relevante, mencionou que o tratamento por parte da empresa de energia elétrica no 
município de Tauá está sendo abusivo. Sugeriu que todos os parlamentares juntamente com os 
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advogados da Casa, entrar com um mandado de segurança em relação aos abusos excessivos que 
ocorrem no município de Tauá. Em aparte, o Genival Coutinho ressalto que a Casa legislativa tem 
recebido reclamações das concessionárias de serviços de energia elétrica e abastecimento de água. 
Disse que ultimamente no município tem ocasionado várias falhas com justificativas que não dão a 
entender. Com retorno da palavra, o vereador Helio Castelo agradeceu as palavras mencionadas. 
Disse que são serviços de utilidade pública e que a empresa não tem nenhuma questão de prioridade. 
Solicitou a toda população que ligue para as empresas e registre a reclamação, caso necessário pode 
pedir ajuda ao setor jurídico da Casa Legislativa. Dando continuidade, o parlamentar destacou a 
importância do esporte no município de Tauá, mencionou o engajamento de pessoas nas 
competições esportivas realizadas no município, citou o campeonato de vôlei e futevôlei realizado 
na arena podium. Mencionou que solicitou através de indicação a manutenção da grade de proteção 
da areninha de areia localizada na praça do estádio Gerardão. Disse que animais estão entrando e 
fazendo necessidades fisiológicas na areia, podendo causar doenças para os frequentadores que 
utiliza o espaço, manutenção da areia e capinagem. O parlamentar disse que a manutenção é 
necessária, devido ao uso do espaço ser frequentada por muitas equipes, destacou que 7 (sete) 
equipes participantes do campeonato de vôlei e futevôlei treinam na areninha mencionada. Em 
aparte, o vereador Felipe Viana disse que poderia ser feito um levantamento junto a secretaria 
competente quanto a idade dos jovens que residem nas localidades, que tem tendência e interesse 
de participar dos campeonatos de praticas esportivas. Disse que existe dificuldade de montar um 
time de futebol nas comunidades só com atletas locais, pois requer muitos participantes, além de ter 
que manter o custo para participar de campeonatos. Com retorno da palavra, o vereador Helio 
Castelo disse que seria pertinente procurar a secretaria competente para discutir como se fazer o 
estudo de viabilidade técnica da pratica esportiva. O parlamentar citou o requerimento de número 

96/2025 que dispõe sobre viabilizar a comercialização das camisas oficiais da Seleção Tauaense 
de Futebol, modelos 1º e 2º  diante da grande procura da população, inclusive de tauaenses 
residentes em outros estados, e que os recursos arrecadados com as vendas sejam revertidos 
para o fortalecimento e manutenção do trabalho de base da Seleção Tauaense. Caso não haja 
interesse da gestão em realizar diretamente essa comercialização, solicita-se que sejam 
estudadas alternativas legais para repasse ou autorização dos direitos de produção e venda do 
material oficial. Destacou a exposição de desenho realizados pelo conexão criativa no município, 
disse que o trabalho dos artistas é de excelência, sugeriu que a próxima exposição seja em um 
local aberto como o parque da cidade, sugeriu também que seja criado em Tauá, uma escola 
municipal de artes, como ferramenta para atender os jovens, tirar da ociosidade. Parabenizou a 
gestão municipal, pela realização da feira no mercado e centro de negócios no horário noturno. 
Citou o requerimento de número 95/2025 que dispõe sobre analisar a viabilidade de 
disponibilizar transporte para os moradores dos distritos participarem da Feira do Centro de 
Negócios e Mercado de Tauá (FECEMET), considerando o potencial de inclusão social e 
fortalecimento econômico do evento, e propõe sua inserção no calendário oficial municipal com 
periodicidade mensal, na segunda terça-feira de cada mês. Em aparte, o vereador Genival 
Coutinho parabenizou pelo assunto e disse que, o trabalhador rural, corre o risco de mais uma 
vez ficar de fora da garantia safra do governo. Mencionou que foi imposto um critério de ir aos 
produtores rurais e medir o quanto foi produzido ou se teve redução a produção para que possa 
assim, fazer o cálculo. Enfatizou que o homem do campo deve ser valorizado. Com retorno da 
palavra, o vereador Helio Castelo finalizou dizendo que recebeu um convite das mulheres 
empreendedoras da vila Joaquim Moreira, onde dia 25 do corrente mês e amo, acontecera a 
primeira feira da mulher empreendedora da vila que receberá o nome de Maria Júlia. Na ocasião 
destacou quem é Maria Júlia, nascida no dia 22 de setembro de 1925, foi uma das fundadoras 
da Vila Joaquim Moreira no distrito de Marrecas, Tauá. Na juventude, ao lado das amigas e 
primas, Maria Gercina da Silva e Heridã de Brito, criaram o histórico Café das Primas, ponto de 
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encontro de viajantes às margens da antiga estrada, atualmente BR020, onde vendiam café, bolo 
e pão de ló. O local se tornou referência e deu a origem ao povoado inicial chamado Café das 
Primas, depois renomeado em 1973 para Joaquim Moreira em homenagem a um dos primeiros 
moradores da comunidade e pai de Maria Júlia. 03) Fez uso da tribuna, o vereador Felipe Veloso 
Soares Viana de Abreu cumprimentou a todos que se faziam presentes e iniciou sua fala 
trazendo uma queixa da população em relação a taxa de água que está sendo imposta pela 
empresa CAGECE e que alguns bairros a falta de água é frequente. O Parlamentar se mostrou 
insatisfeito com o serviço prestado pela empresa citada, pois não há base para tais cobranças 
abusivas. Em aparte, o vereador Wellington Urbano informou que foi vítima de cobranças 
abusivas e que levou a reclamação até a CAGECE e que está esperando que o quadro melhore. 
Em aparte, o vereador Hélio Castelo parabenizou o mesmo pelo o tema abordado e informou 
que também foi vítima e que realizou a compra de um requerimento para combater o ar do 
hidrômetro em sua residência, mas até o presente momento não obteve resposta de quando a 
empresa iria fazer a instalação, mesmo diante de muito tempo solicitado o serviço. Em aparte, o 
vereador Erico Lima informou que visitou o bairro Colibris e que foi procurado por dois 
moradores que alegaram que a fatura mensal não é condizente com o consumo mensal de água 
em suas casas. Em aparte, o vereador Vony Souza disse que além dos valores abusivos, a CAGECE 
deixa de fornecer água por vários dias e no final do mês a tarifa não diminui o valor. Em aparte, 
o vereador Genival Coutinho disse que a pouco tempo foi reajustado o valor da tarifa do 
consumo de água, ressaltou que a população vem sofrendo com os serviços ofertados. Com 
retorno da palavra, o vereador Felipe Viana acrescentou que não se pode acatar aos absurdos 
praticados por tal empresa e ressalta que o município de Tauá tem a capacidade de fornecer 
água de qualidade para a população. Em aparte, o vereador Fúlvio Gonçalves ressaltou que 
vários vereadores trouxeram um relato que presenciaram, porem soluções não foram 
apresentadas, disse que foi pedido uma CPI, mas a Casa não se manifestou nem contra, nem a 
favor, a cidade com vários vazamentos espalhados em diversos pontos, apresenta-se um projeto 
de lei onde se pediu dentro do próprio poder municipal, um setor para trabalhar e combater os 
vazamentos, o projeto foi votado contra. O parlamentar indagou, qual seria a solução? Disse que 
todos os parlamentares precisam ser mais. Sugere que a assessoria jurídica da Casa Legislativa 
trabalhe em algo formal, levando um oficio ao Ministério Público, disse que a Casa Legislativa 
tem como função de investigar a situação para que o problema seja resolvido. Com retorno da 
palavra, o vereador Felipe Viana ressaltou que estão trazendo a queixa da população. Em aparte, 
o vereador Hélder Castelo solicitou ao presidente da Casa, junto a assessoria jurídica a 
viabilidade que a Casa Legislativa tem em abrir uma CPI da Cagece pois se trata de um órgão do 
estado. Ressaltou que a Casa se preocupa com o bem-estar da população, sempre trazendo 
relatos e tentando de alguma forma buscar a solução dos problemas. Com retorno, vereador 
Felipe Viana ressaltou que o dever da Casa Legislativa é ouvir e trazer as queixas da população 
para que soluções possam ser encontradas. 04) Fez uso da palavra, o vereador Francisco Helder 
Lima Castelo cumprimentou todos os presentes e ouvintes. Disse que em algumas sessões 
anteriores falou sobre um problema considerado grave no município de Tauá, em relação aos 
cartórios de primeiro e segundo ofício. Mencionou que a Casa Legislativa fez o convite a tabeliam 
para tirar dúvidas sobre os serviços prestado nos cartórios, mas não houve retorno. O 
parlamentar informou que obteve informações através dos órgãos de imprensa que foi 
destituído um tabelião em Fortaleza por conta de abusos excessivos e falha juntos ao cartório. 
Destacou o que em Tauá existe abusos excessivos, esperas em filas, exigência excessiva de 
documentos para os usuários, certidões vencidas devido à demora no atendimento. Acrescentou 
que os cartórios estão causando acima de tudo constrangimento à população do município de 
Tauá. Na ocasião sugeriu aos demais parlamentares façam uma comissão para ir ao poder 
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judiciário, inicialmente no município de Tauá, tratar do assunto, posteriormente a comissão 
possa ir até o judiciário em Fortaleza ao tribunal, para que possam solicita um novo cartório de 
ofício para Tauá. Destacou que os cartórios, em principal o do segundo ofício, é que as demandas 
são elevadas e não tem como atender a população. Disse que a população não merece ser 
maltratada quanto ao atendimento. Em aparte, o vereador Felipe Viana mencionou que obteve 
informações de que estão faltando selos de assinaturas nos cartórios, causando transtorno para 
os usuários que necessitam do serviço de transferência veículo, reconhecimento de firma entre 
outros. Na ocasião, sugeriu que fosse enviado para o diretor do fórum as atas nas quais foram 
debatido o assunto dos cartórios e ao Tribunal de Justiça do Estado do Ceará, pedindo 
providências. Com retorno da palavra, o vereador Hélder Castelo disse que a preocupação é dos 
parlamentares está em sintonia com o da população, frisou que está repassando o sentimento 
da população. Acrescentou que não quer acreditar que a situação seja apenas descaso. Solicitou 
ao presidente da Casa Legislativa que acatasse a sugestão de criar uma comissão para atender o 
clamor da população do município de Tauá. Em aparte, o vereador presidente Chico Neto disse 
que o assunto é de grande importância, e sugeriu que a comissão fosse formada de imediato. 
Com retorno da palavra, o vereador Hélder Castelo sugeriu que a comissão fosse formada por 
cinco membros, onde gostaria de estar presente, três parlamentares com formação em 
advocacia, vereadores Genival Coutinho, Felipe Viana, Fúlvio Gonçalves e pelo presidente da 
Casa Chico Neto. 05) Fez uso da tribuna, o veterinário Aldair Almeida da Franca para tratar sobre 
o selo de inspeção sanitária do município de Tauá. Iniciou cumprimentou todos os presentes e 
ouvintes. Justificou a ausência do secretário Paulo Júnior, informando que o mesmo estava em 
um outro compromisso. Disse que representa o Serviço de Inspeção Municipal (SIM), o órgão 
é responsável pela inspeção e fiscalização de produtos de origem animal. Tem como principal 
objetivo garantir que os produtos cheguem ao consumidor com segurança, qualidade e 
procedência comedida, prevenindo riscos à saúde pública. Tem como base legal a lei municipal 
número 2885 de 12 de fevereiro de 2025 e o decreto 031301/2025. Informou que se encontra 
prestando serviços na Secretaria de Agricultura, disse que já existe três estabelecimentos 
registrados e rotulados, COPEDESDE em Santa Teresa, COPESC e o abatedouro frigorífico, o 
rótulo que o garante que produto passou por inspeções técnicas e por veterinários do SIM. O 
objetivo da inspeção é protege a saúde pública dos populares, além de formalizar e fortalecer 
produtores e agroindústria locais, gerando empregos e renda. Destacou que o produto 
inspecionado aumenta a confiança do consumidor. Dando continuidade o Sr. Almeida da França 
destacou que os 5 (cinco) produtos registrados na COOPEDEST são: Carne congelada bovina sem 
osso, carne congelada de ovino sem osso, carne congelada de suíno sem osso, carne congelada 
de caprino sem osso e a carne bovina moída congelada. Na COPESC são 2(dois) produtos, filé de 
peixe congelado com pele e filé de peixe congelado sem pele. O estabelecimento com maior 
qualidade de produtos registrados é o abatedouro frigorífico, são 14 (catorze) produtos, tendo 
como o principal a manta e a meia manta. Acrescentou que o serviço de inspeções deu início no 
dia 12 de fevereiro do ano em curso. O beneficiamento de carnes procura a secretária, faz o 
registro, recebe os procedimentos e fica registrado no serviço de inspeção passa só a receber o 
registro de produtos com rótulo, rastreabilidade e segurança alimentar. Em aparte, o vereador 
Luis Tomas parabenizou pela presença na Casa, parabenizou o município por ser o pioneiro com 
o selo se inspeção. Disse que reconhece o compromisso do profissional Almeida com o município 
de Tauá e que o SIM está bem administrado. Em aparte, o vereador Fúlvio Gonçalves disse que 
é uma satisfação telo na Casa. Perguntou sobre o queijo, pois não foi mencionado entre os 
produtos mencionados, como seria a situação para a certificação. O parlamentar indagou quais 
são os mecanismos que a secretaria está adotando para divulgar a existência hoje do SIM no 
município de Tauá perante toda a classe produtora e quais os custos? Em aparte, o vereador 
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Helio Castelo fez perguntas sobre, se os demais abatedouro do município estão tendo incentivos 
para se credenciaram para obter o selo e como será feita a fiscalização dos estabelecimentos. 
Com retorno da palavra o Sr. Aldair Almeida da Franca disse que no momento no município, o 
único abatedouro credenciado é fiscalizado por um veterinário para abate de animais é o que 
fica localizado na Vida do Castelo. Os demais são clandestinos. Acrescentou que estão indo nas 
propriedades juntamente com a vigilância sanitária, no intuito de informa e incentivara adesão 
do SIM (selo de inspeção municipal) nas propriedades para que no futuro não possam sofre 
punições. Informou que o município está oferecendo como incentivo o veículo pata transportar 
o animal até o abatedouro regularizado. Mencionou que a fiscalização fica por parte da vigilância 
sanitária. Em aparte o vereador Luiz André disse que uma pauta de grande relevância a 
certificação dos produtos ressaltou que o queijo e a carne do carneiro são especialidades no 
município. Questionou que, caso o produtor queira credenciar o seu produto, p que seria 
necessário de início? Em aparte, o vereador Felipe Viana fez algumas perguntas, como:  qual o 
prazo de conscientização para os produtores e revendedores de carne? É obrigatório o produtor 
retirar a GTA para o frigorífico? Qual o valor do abate do bovino, ovino e caprino? Existe algum 
acréscimo para fazer a manta do animal abatido? Existe cooperativa, caso o pequeno produtor 
queira se associar para vender o produto? Hoje o frete é por conta do produtor? Para os 
revendedores, a regra vai se aplicar? Com retorno da palavra o Sr. Aldair Almeida da Franca 
informou que o valor do abate para caprinos e ovinos é R$ 25,00 e para bovino R$ 120,00. 
Acrescentou que no abatedouro existe um espaço para fazer mantado animal abatido, a GTA é 
obrigatória. Destacou que quando o animal é abatido no abatedouro certificado o produtor 
recebe a nota fiscal que já é a rastreabilidade do produto. Frisou que por ser um serviço recente 
no município, ainda não tem um prazo para a conscientização dos produtores e revendedores. 
Para dar início no processo de certificação o produtor tem que seguir as normas da lei municipal 
2885, no espaço usado para o abate em sua propriedade. Em aparte o vereador Luis Tomás 
respondeu uma pergunta feita pelo vereador Fúlvio Gonçalves, a respeito de custos para obter 
o SIM (selo de inspeção sanitária), disse que o produtor terá custos apenas com a infraestrutura 
do próprio estabelecimento. O selo é gratuito. Ainda na ocasião informou que o selo, não é 
permanente, se não obedecer às requisições o proprietário terá o selo inativo. Frisou que o 
principal fiscalizador é o consumidor, quando indaga se a carne consumida tem procedência. Em 
aparte o vereador Vony Sousa, questionou a respeito de queijarias, quais os procedimentos para 
o produtor de queijo receber o selo? Com retorno da palavra o Sr. Aldair Almeida da Franca disse 
que apenas uma queijaria se mostrou interessada em obter a certificação, mas ainda não 
regularizou a normas que se pede. Disse que o pequeno produtor de queijo tem que seguir as 
normas estabelecidas para se o ter o selo. Em aparte, o vereador Genival Coutinho parabenizou 
pela disponibilidade de estar repassando informações importantes para a população. Na ocasião 
questionou sobre a segurança sanitária. Com retorno da palavra o Sr. Aldair Almeida da Franca 
disse que vem informando e alertando, fazendo uma educação com os produtores e 
revendedores mostrando que local certo de abater o animal é no abatedouro certificado, pois o 
mesmo é fiscalizado e acompanho por veterinários que com olhar técnico, conseguem identificar 
o animal com intercidade. Finalizou agradecendo pelo espaço e se, pois, a disposição para 
dúvidas. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Executivo nº 0092/2025 de autoria do Poder Executivo 
Municipal - Institui a Política Municipal de Alfabetização de Tauá - Ceará, e adota outras 
providências. (REGIME DE URGÊNCIA). Em votação: APROVADO por 12 (doze) votos favoráveis. 
Projeto de Lei Executivo nº 0093/2025 de autoria do Poder Executivo Municipal - Institui o 
Programa Dignidade Menstrual nas Escolas da Rede Pública Municipal de Ensino de Tauá - 
Ceará, e adota outras providências. (REGIME DE URGÊNCIA). Em votação: APROVADO por 12 
(doze) votos favoráveis. Projeto de Lei Executivo nº 0094/2025 de autoria do Poder Executivo 
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Municipal - Autoriza a revisão da Planta Genérica de Valores Imobiliários (PGVI), em 
conformidade com a Emenda Constitucional nº 132, de 20 de dezembro de 2023, e adota 
outras providências. Em votação: APROVADO por 10 (dez) votos favoráveis,1 (um) voto contra, 
1 (um) voto de abstenção. Projeto de Lei Executivo nº 0095/2025 de autoria do Poder Executivo 
Municipal - Autoriza o Poder Executivo Municipal, a abertura de Crédito adicional Especial, no 
valor de R$ 30.000,00 (trinta mil reais) indica recursos e dá outras providências. Em votação: 
APROVADO por 12 (doze) votos favoráveis. Projeto de Lei Legislativo nº 0085/2025 de autoria 
do vereador Helio Pedrosa Castelo Neto - Dispõe sobre a proibição do plantio da árvore Nim 
(Azadirachta indica) no município de Tauá e estabelece diretrizes para o manejo, controle e 
eventual retirada dos exemplares já existentes. Em votação: APROVADO por 09 (nove) votos 
favoráveis, 3 (três) votos de abstenção. Projeto de Lei Legislativo nº 0091/2025 de autoria do 
vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante - Dispõe sobre as execuções dos Hinos Nacional 
Brasileiro e de Exaltação a Tauá em cerimônias, solenidades e eventos públicos no âmbito 
municipal e adota outras providências. Em votação: APROVADO por 12 (doze) votos favoráveis. 
Projeto de Resolução nº 0022/2025 de autoria do vereador Luis Tomas Dino - Concede ao Sr. 
Francisco Xavier Pereira Neto a " Medalha do Mérito Legislativo, Prefeito Antônio Jataí 
Sobrinho" e adota outras providências. Em votação: APROVADO por 13 (treze) votos favoráveis. 
Requerimento para o Executivo nº 0094/2025 de autoria do vereador Helio Pedrosa Castelo 
Neto - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, após ouvido o plenário, oficie 
ao Poder Executivo, por meio da Secretaria de Políticas e Projetos para a Mulher e Família de 
Tauá, solicitando a inclusão no Programa Tauá Moda, um curso de maquiagem com ênfase nas 
quadrilhas juninas, visando capacitar as participantes na produção de diferentes estilos de 
maquiagem típicos das festas juninas  desde a caipira tradicional até as versões artísticas e 
estilizadas , fortalecendo a cultura local, incentivando o empreendedorismo e valorizando o 
talento das tauaenses. Em votação: APROVADO por 12 (doze) votos favoráveis. Requerimento 
para o Executivo nº 0095/2025 de autoria do vereador Helio Pedrosa Castelo Neto - Requer da 
Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, após ouvido o plenário, oficie ao Poder 
Executivo, por meio da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico e 
Empreendedorismo, solicitando a análise da viabilidade de disponibilizar transporte para os 
moradores dos distritos participarem da Feira do Centro de Negócios e Mercado de Tauá 
FECEMET, considerando o potencial de inclusão social e fortalecimento econômico do evento, 
e propõe sua inserção no calendário oficial municipal com periodicidade mensal, na segunda 
terça-feira de cada mês. Em votação: APROVADO por 12 (doze) votos favoráveis. Requerimento 
para o Executivo nº 0096/2025 de autoria do vereador Helio Pedrosa Castelo Neto - Requer da 
Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, após ouvido o plenário, oficie ao Poder Executivo 
Municipal, por meio da Secretaria de Esporte, Juventude e Lazer, solicitando que viabilize a 
comercialização das camisas oficiais da Seleção Tauaense de Futebol modelos 1º e 2º diante 
da grande procura da população, inclusive de tauaenses residentes em outros estados, e que 
os recursos arrecadados com as vendas sejam revertidos para o fortalecimento e manutenção 
do trabalho de base da Seleção Tauaense. Caso não haja interesse da gestão em realizar 
diretamente essa comercialização, solicita-se que sejam estudadas alternativas legais para 
repasse ou autorização dos direitos de produção e venda do material oficial. Em votação: 
APROVADO por 12 (doze) votos favoráveis. Requerimento para o Executivo nº 0097/2025 de 
autoria doa vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante - Solicita do Poder Executivo 
Municipal, através da Secretaria competente, esclarecer qual o percentual de reajuste na 
cobrança do IPTU 2025 de acordo com as faixas dos valores venais dos imóveis tributados, 
detalhando na resposta se o aumento aconteceu de forma linear, se levou em conta as 
diferenças de cada região e de que forma respeitou a valorização imobiliária de cada região, 
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bem como requer o envio da atual Planta Genérica de Valores Imobiliários (PGVI) em vigência. 
Em votação: APROVADO por 12 (doze) votos favoráveis. Moções de Pesar nº s. 1222, 01229, 
1232/2025. Moções de Congratulações n°s. 1214 a 1221, 1223 a 1228, 1230, 1231, 1233, 1235 
a 1241/2025. Moção de Louvor: nº.s 1234/2025. Em votação: APROVADAS por unanimidade 
dos presentes. CONSIDERAÇÕES FINAIS: EM ORDEM: 01) O vereador Francisco Helder Lima 
Castelo mencionou a indicação 889/2025 que indica a Chefe do Poder Executivo Municipal, 
através da secretária competente, o piçarramento da rua Luiza Pereira Dias, no bairro Planalto 
Nelânia, nesse munícipio. 02) O vereador Genival Coutinho Sobrinho parabenizou o executivo 
municipal por realizar o asfaltamento na Rua Joaquim Alves Ferreira próximo ao cemitério em 
Tauá e complementação do asfalto da rua PSF no distrito de carrapateiras. 03) O vereador 
Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto) indicou os vereadores (a) Adriano Dimas Gonçalves 
(titular) e Antônia Anete Pereira Duarte (suplente) para representantes no Concelho Municipal 
de Turismo de Tauá. Na ocasião o parlamentar sugeriu ao vereador Helder Castelo que no 
decorrer da semana, poderia ser feita uma reunião interna para formar a comissão para solicitar 
junto ao órgão competente um novo cartório de registro na cidade de Tauá. Farão parte desta 
Ata o vídeo da 34ª Sessão Ordinária transmitida pela fanpage no Facebook da Câmara Municipal 
de Tauá e Canal no Youtube. Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente, Francisco da 
Costa Feitosa (Chico Neto), declarou encerrada a presente sessão, determinando antes a 
lavratura da presente ata. Eu, Genival Coutinho Sobrinho, secretariei, providenciei e subscrevo-
a na forma regimental, juntamente com o Presidente da Casa.  
 

 
 

Francisco da Costa Feitosa                                                 Genival Coutinho Sobrinho 
                      Presidente da CMT                                                                           Vereador 
 

 
 
 
 

 


